

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 12 января 1967 г. № 5 (604) | 4-й год изд.  
Цена 2 коп.

## На большие дела

В сегодняшнем номере нашей газеты помещены материалы с районного совещания передовиков сельского хозяйства. Состоялся большой разговор о достигнутых успехах первого года пятилетки, вскрывались неиспользованные резервы и возможности. Но самым примечательным является то, что маяки по получению своих коллективов и лично от себя в честь славного юбилея — 50-летия Советской власти — брали конкретные обязательства по достойной встрече Великого Октября.

Участники совещания пришли обращение к труженикам села, взяли в честь 50-летия Великого Октября повышенные обязательства.

Рубежи второго года пятилетки в честь юбилея Советской власти намечены. Предстоит большая, кропотливая работа всех без исключения тружеников села. Да это и понятно. Ведь нынче надо резко увеличить производство и сдачу сельскохозяйственных продуктов, повысить урожайность, повести решительную борьбу за снижение себестоимости единицы продукции.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций совхозов и колхозов состоит в том, чтобы без промедления разработать, а затем обсудить конкретные мероприятия по выполнению взятых обязательств. Надо поставить дело так, чтобы каждый участник соревнования знал свое место в борьбе за достойную встречу 50-летия Советской власти, проникся чувством ответственности за выполнение взятых обязательств.

С огромным вниманиемзнакомятся в эти дни труженики района с постановлением ЦК КПСС о достойной встрече 50-летия Великого Октября. В этом документе глубоко раскрывается огромное значение предстоящего юбилея.

Опыт прошлых лет убеждает в том, что взять обязательства, наметить новые рубежи — это не главное. За этим должна последовать по-вседневная кропотливая рабо-

та. В укор будет сказано животноводам совхоза «Пермяковский». Они в прошлом году давали слово сдать государству 5250 центнеров мяса. Такие возможности у пермяковцев были. Но руководители хозяйства не обеспечили скот кормами, не организовали как следует интенсивный откорм животных, и из-за плохого ухода и содержания допущен большой падеж скота. И к финишу пришли с крайне низкими показателями — обязательство было выполнено всего-навсего на 53 процента.

А вот совершенно противоположный пример. В совхозе «Рассвет» в прошлом году были взяты высокие обязательства по производству и сдаче продуктов животноводства. У некоторых животноводов были сомнения, что столь высокие рубежи им под силу. Но партком, рабочком, дирекция с первых же дней повели среди людей большую разъяснительную работу, организовали действенное соревнование, внедрили материальное поощрение, создали рабочим необходимые условия для выполнения взятых обязательств. Все это позволило добиться высоких показателей.

Вот почему важно с первых дней не ослаблять внимания к производственным показателям. Надо помнить, что упустил сегодня, завтра трудно, а порой и невозможно наверстать. Особенно нетерпима стurmовщина.

Как отмечалось на районном совещании, в ряде хозяйств плохо ведется борьба за повышение надое молока, привесов скота, медленно идет очистка семян, а вывозка перегноя за последнее время вообще прекратилась.

Это должно насторожить хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей. Сейчас нужно браться, причем с удвоенной энергией, за выполнение взятых обязательств.

Идет широким шагом юбилейный год. Он зовет каждого из нас на новые трудовые подвиги.

## С глубоким интересом

Во всех бригадах, животноводческих фермах нашей артели проходит обсуждение постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Октября».

— Это постановление, — сказала доярка Е. Крюкова, — касается каждого из нас. Все мы обязательно внесем свой вклад в дело создания изобилия продуктов питания. 2200 килограммов молока от каждой коровы надо я к славному юбилею.

Ее поддержала доярка Н. Крамаренко.

Механизаторы с первого рабочего дня нового года вступили в соревнование за обеспечение высокого урожая. Работают бригады по вывозке перегноя на поля.

А. АЛЕКСЕЕВ,  
секретарь парткома колхоза им. Ильича.

## О ВЫБОРАХ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

В связи с истечением в феврале — марте 1967 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР постановил провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в феврале — марте 1967 года.

(ТАСС).

Н40137

Кемеровская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## С собрания актива областной партийной организации

В обстановке единодушия, тесной сплоченности и высокой активности прошло вчера в Кемерове собрание актива областной партийной организации. В зале театра оперетты собралось более тысячи человек.

Собрание открыл первый секретарь обкома КПСС т. Ештокин А. Ф.

С докладом «Об итогах дебабского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встреченый кандидат в члены Полит-

бюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС т. Гришин В. В.

В прениях по докладу участвовали т. Окушко Б. И. — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Кочетков Н. Г. — кандидат в члены ЦК КПСС, бригадир проходчиков шахты № 3-3-бис, Корницкий Г. В. — секретарь Кемеровского горкома КПСС, Борисов П. К. — секретарь парткома колхоза имени Ленина Ленинск-Кузнецкого района, Кадейкин В. А. — профессор, доктор исторических наук, заведующий кафедрой Кузбасского политехнического института, Сизых Н. Г. — секретарь обкома ВЛКСМ, Бакуменко М. Н. — первый секретарь Кемеровского райкома КПСС, Молодыко Р. А. — секретарь парткома Кемеровского военного училища связи, Найдов М. И. — секретарь Киселевского ГК КПСС. В принятой резолюции собрания единодушно одобрило решение Пленума ЦК КПСС.

## Юбилейному году — ударный труд

## Обязательства

### рабочих совхозов и колхозников на 1967 год

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и решения мартовского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся совхозов и колхозов нашего района добились некоторых успехов в производстве и продаже продукции сельского хозяйства в 1966 году. Так, планы производства и сдачи выполнены по всем видам продукции сельского хозяйства. Совхозы и колхозы района справились с заданием и по заготовке грубых, сочных, концентрированных кормов, и по засыпке семян. Эти условия позволяют организованно провести зимовку скота и комплексную подготовку к весеннему севу.

Вступая в 50-й, юбилейный год Великой Октябрьской социалистической революции, совхозы и колхозы развернули соревнование за достойную встречу знаменательной даты.

Мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства, подсчитав свои возможности, решили взять следующие обязательства.

#### ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Улучшать систему земледелия, а именно, внедрять и осваивать севообороты, наиболее полно и рационально использовать удобрения, лучше подготовить семена. Кроме того, развернем в полеводстве борьбу за высокую культуру земледелия. В результате добьемся получения зерновых культур по 15 центнеров с гектара, картофеля — 100, овощей — 129, зеленой массы кукурузы — 185, корнеплодов — 135 центнеров.

Лучше организуя труд, развернув борьбу за экономию, добьемся получения продукции полеводства с себестоимостью одного центнера: зерновых — 4 рубля 53 копейки; картофеля — 4 руб. 45 коп., овощей — 4 руб. 90 коп., кукурузы — 57 коп.

Получив намеченную урожайность, сдадим и продадим государству зерна 30 тысяч тонн, картофеля — 9720 тонн, овощей — 4500 тонн и полностью обеспечим животноводство кормами.

Для достижения намеченных урожаев вывезем на поля 151 600 тонн перегноя.

Своевременно и качественно подготовим технику. Сев проведем в лучшие агротехнические сроки и только узкорядным или перекрестным способами.

Вовремя обработаем пропашные.

#### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Надоить на фурражную корову по совхозам и колхозам управления 2350 килограммов молока;

#### НАШИ МЯГКИ



## Вдохновенный труд

В минувшем году много скотников, телятниц добились замечательных привесов. Взять В. Репина, животновода третьей фермы совхоза «Моховский». Он с начала года ухаживал за молодняком крупного рогатого скота, добился 874 граммов привеса на один кормодень, а в супорный декабрь — по 806. Ненамного отстал и его коллега, староста стада М. И. Кондратьев.

Известен в районе скотник совхоза «Бачатский» Н. Ф. Романов, который ежемесячно получает высокие привесы.

Анна Максимовна Бедарева в соревновании доярок совхоза «Рассвет» по итогам прошлого года заняла семнадцатое место. И все-таки у нее замечательные показатели. Судите сами: надой молока на фурражную корову составил 2977 килограммов.

— Заботливая доярка, — говорят рассветовские животноводы. — Придет на работу и сразу же за дело. Не любит похвал. Скромная. В труде она видит свою радость. Своим добросовестным отношением к порученному делу она зовет молодежь на борьбу за высокие надои.

НА СНИМКЕ: А. М. Бедарева.

Свинька совхоза «Бачатский» А. Р. Мерзлякова хорошо сохранила новорожденных поросят и при отъеме сдала каждого по 15,9 килограмма. На второй ферме совхоза «Моховский» давно трудится А. И. Курьянович и Е. И. Легких. Они в «зимних квартирах» обеспечили такой уход, что ремонтные свиньи дали больше 500 граммов привеса в сутки на голову.

Почетен труд чабанов и птичников. На этом участке производства также есть хорошие показатели.

Фото И. Борисова.

# ПУСТЬ ЩЕДРЫМ БУДЕТ Трудиться еще упорнее

Как уже сообщалось, 7 января состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. С докладом об итогах работы за 1966 год и задачах на юбилейный год выступил начальник районного управления сельского хозяйства А. Ф. Матюшин.

— Минувший год, — говорит он, — оказался щедрым и плодотворным как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Хорошо потрудились и труженики нашего района.

Работники полеводства получили по 20 центнеров зерна с гектара на площади 90 835 гектаров. Государству сдано 73 446 тонн хлеба при плане 28 тысяч тонн. Засыпаны полностью семена и фураж. Хватит рассчитываться с колхозниками и рабочими совхозов.

Особенно хорошо поработали хлеборобы колхозов им. 21 партсъезда, «Правда», совхозов «Бачатский», «Родина». В этих хозяйствах выращен самый богатый урожай зерновых.

Район досрочно выполнил не только план, но и обязательства по сдаче и продаже государству продуктов животноводства. Например, план мясопоставок выполнен в целом по району на 111 процентов, а в совхозах «Бачатский», «Гурьевский», колхозе «Россия» — намного выше.

Хорошо поработали доярки и скотники дойных гуртов. Это они обеспечили выполнение плана по молоку на 112 проц. Особенно большой вклад внесен рассветов-

цами, которые свой план выполнили на 130 процентов.

В совхозе «Рассвет» получили наивысший надой на фуражную корову. Он составил 2600 килограммов молока. На 50 килограммов меньше у новопестровцев.

Такие показатели стали возможны при правильном, культурном ведении животноводства.

В этих хозяйствах хорошо организован раздой коров, корма скормливаются на полученную продукцию.

Внесли вклад в выполнение плана сдачи и продажи яиц птицеводы колхозов им. Ильича, «Россия», им. 21 партсъезда и совхоза «Гурьевский».

В связи с улучшением производственной деятельности резко возросли экономические показатели хозяйств. Провизорные расчеты показывают, что совхозами управления получено прибыль на сумму 3 миллиона 24 тысячи рублей, что больше плана почти на 2 миллиона. Больше всех прибылей получили совхозы «Моховский» — 636 тысяч рублей, «Родина» и «Бачатский» соответственно 543 и 538 тысяч рублей.

Доходы колхозов составили 5425 тысяч рублей вместо 3945 тысяч плановых.

Себестоимость продукции по большинству видов получена плановая, а то и ниже.

Получение сверхплановой продукции при дешевой ее себестоимости позволило хозяйствам выплатить большие суммы дополнительной и премиальной оплаты

тинге маяки для руководителей бригад.

Отрадно отметить, что наши лучшие доярки перевалили трехтысячный рубеж, а В. Ф. Мочалкина и О. К. Ильина надоили больше 3500 килограммов молока на фуражную корову. Есть отдельные гурты, такие, как у скотника совхоза «Рассвет» А. Ф. Ушакова, который получил 3476 килограммов молока на фуражную корову.

Есть с кого взять пример и работникам свиноводства. Свиньи из совхоза «Бачатский» Р. А. Зоркина за год вырастила 930 поросят с отъемным весом каждого 17 килограммов.

Комбайнеры В. П. Чувилин из совхоза «Ново-Пестеревский», Е. С. Гордеев из совхоза «Родина», В. А. Загорский из совхоза «Гурьевский» намолотили больше 10 тысяч центнеров зерна каждого.

Для успешного выполнения поставленных задач были разработаны и утверждены условия межрайонного и внутрирайонного социалистического соревнования. Наш район уже ряд лет соревнуется с Прокопьевским районом. У нас устанавливается хорошая традиция бывать друг у друга, подводить итоги социалистического со-

ревнования.

По состоянию на 1 января выполнение наших планов выглядит следующим образом. По мясу и молоку план выполнен у нас соответственно на 111,2 и 112 проц., у соревнующихся с нами соседей — на 147,8 и 123,7. По яйцу беловские птицеводы выполнили план на 108,9 процента, а прокопьевские — на 93,8 процента. Соседи доярки и скотники надоили молока на фуражную корову на 9 килограммов больше наших.

Плохо поработали как те, так и другие по воспроизводству стада. Выход телят на 100 коров в обоих районах составил 75 процентов.

А как поработали полеводы? Урожай зерновых по хозяйствам управлений одинаков.

Картофелеводы нашего района вырастили по 69 центнеров клубней с гектара, а соседи — по 65, зато беловские кукурузодобывающие сильно отстали от прокопьевчан.

План хлебосдачи в нашем районе выполнен на 262 процента, а у прокопьевчан — на 266.

Как видно из сравнения, большинство основных производственных показателей у наших соседей выше.



НА СНИМКЕ: дояр совхоза «Горский» З. Дриничников во время беседы с бригадиром дойного гурта Е. Васильевой.

## ЗА ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ

В. Ф. МОЧАЛКИНА, доярка совхоза «Рассвет».

**В ПРОШЛОУ ЗИМУ** на совещании передовиков сельского хозяйства, когда брали различные обязательства, мне казалось, надоить 3000 килограммов молока трудно. Но посоветовавшись с товарищами, я дала слово получить 3100 килограммов на аппарата. Стаканы перед дой-

кой всегда опускаю в горячую воду на некоторое время, чтобы они нагрелись. Это также положительно сказывается на производительности. После отключения аппаратов — основной массаж и поддавивание.

У коровы после междошки остается немного молока. А в нем самый высокий процент жира. Если сделать массаж, оно выдается все до капли.

У меня 23 коровы. Для каждой головы — отдельный рацион. Он в бригаде устанавливается бригадиром после контрольной дойки, которые у нас проводятся регулярно.

На голову дается полтора килограмма концентратов. Добавку получают животные за молоко. Например, корова дает от одного до шести килограммов молока. Значит, ей положено скормить полтора килограмма концентратов общего рациона и плюс еще 250 граммов на надоенный килограмм молока. Если же надо составляет от 7 до 10 килограммов молока, то на полученный килограмм продукции дополнительный животному даем по 300 граммов. При этом выше 10 килограммов — еще больше. В целом, чем выше надо, тем больше корове дается молока.

Для того чтобы не спутать в спешке животных, у каждой коровы вывешены таблицы. В них показано сколько давать концентратов.

Индивидуальный раздой и правильный уход хорошо отразились на производительности. Так, вместо обязательства 3100 килограммов молока на фуражную корову, я надоила 3710 килограммов. Нынче кормовая база намного лучше.

Мое обязательство — надоить на фуражную корову четыре тысячи килограммов молока. Чтобы было интереснее работать, вызываю на соревнование доярку совхоза «Бачатский» А. С. Калашникову.

## УЧАТСЯ ХЛЕБОРОБЫ

И. ПАВЕЛЬЕВ,

председатель колхоза им. 21 партсъезда

**В МИНИУЩЕМ ГОДУ** наше хозяйство в районе вышло на первое место по урожайности. Зерновых собрано с гектара в среднем по 22,8 центнера. Это есть выход. Весной, а именно в марте, когда начнет таять снег, на полях через определенное расстояние будем счищать снег до земли, чтобы почва быстрее оттаивала и вешние воды не стекали в овраги, а впитывались в землю.

Результаты не случайны. В колхозе подняли культуру земледелия. Основой этому послужило прежде всего обучение кадров. В артели ежегодно проводятся занятия с трактористами, комбайнёрами и полеводами.

Вот и нынче в каждой бригаде созданы кружки. В них механизаторы учатся правильно обрабатывать землю, своевременно и качественно сеять. Изучается конкретно каждое поле, как и каким способом обрабатывать его. Сейчас любой тракторист и комбайнёр знаком с основами агротехники. Это очень хорошо. Например, в минувшем году не было ни одного случая, чтобы агроном или бригадир браковали произведенную работу.

Посевного материала тоже хватит, и он подготавливается.

Через неделю или может быть чуть позже все зерно будет доставлено до посевных кондиторий.

Хлеборобов волнует запас зерна. Почва ушла в зиму совершенно сухой. Поэтому приступят к соревнованию с зерновыми с гектара. Правление артели их поддержит и поможет.

## БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Н. АГАПОВА,  
птичница колхоза им. Ильича.

**МНОГО ЗЕРНА** вырастили наши хлеборобы. Так что корм для птицы есть. Теперь дело за нами. Мы тоже не подведем. Коллектив наш нынче прибавился, поскольку увеличилось поголовье кур. Но это делу не помеха. Если бы новички были и неопытными, то у нас есть кому поучить.

Я давно работаю с лучшей колхозницей У. Р. Мегельбей и все больше набираюсь опыта. Вместе с мастерством растут и показатели.

Так, в минувшем году на курицу получили по 140 штук яиц.

Юбилейном году берем повышенные обязательства, а именно — дать стране 1 миллион 800 тысяч штук яиц, или в два раза больше плана задания.

Птицы в настящее время у нас 18 тысяч голов и от каждой

даем слово получить по 160 штук яиц.



НА СНИМКЕ: труженики совхоза «Саларский» (слева направо) А. Пирожникова, А. Быданов, О. Плаксенко. Фото Б. Гулишевского.

# ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

А как дела идут сейчас?

Возьмем полеводство. Как и в предыдущие годы, слабо выполняются зимние мероприятия. На 1 января в хозяйствах управления имеется всего 38 процентов семян, кондиционных по всем показателям, а в колхозах «Россия», «Кузбасс» — нет ни одного центнера.

Низки темпы вывозки погоня. Хозяйства управления не выполнили план вывозки органических удобрений в четвертом квартале минувшего года, а сейчас вообще прекратили удобрять пашню.

Руководителям и специалистам пора по-серьезному заняться подработкой семян, удобрением полей и снегозадержанием, с тем чтобы обеспечить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Немаловажную роль в повышении урожайности играет улучшение культуры земледелия. Ре-

зультаты работы прошлого года показывают, что там, где оказывали помощь бригадам, борющимся за высокую культуру земледелия, проводили учебу, богоугодную зерновых и кормовых культур. Так, в колхозе, которым руководит В. М. Адмакин, собрали зерна по 25,8 центнера с гектара, а в среднем по совхозу «Моховский» почти на 6 центнеров меньше. Такая же картина по второй бригаде совхоза «Рассвет», руководимой И. М. Кантанистовым.

Нынче животноводы должны добиться более высоких показателей. Задача работников дойных гуртов — получить в 1967 году в среднем по району не менее 2350 килограммов молока на фуражную корову. Получить привес молодняка крупного рогатого скота рождения этого года не ниже 600 граммов, прошлых лет — 500 и свиней — 400 граммов на каждую голову в сутки, на курицу —

несушку — по 130 яиц. Выполнить годовые планы сдачи и продажи государству продуктов животноводства к славной дате 50-летия Советской власти.

Выполнение такого задания потребует от зооветспециалистов, работников животноводства максимального напряжения в труде, приложения всех сил и умения. Возможности для досрочного выполнения плана есть: корма, помещения, а главное, кадры.

Одним из главных резервов является раздой коров и его необходимо немедленно начать.

Вторым важным резервом является приготовление кормов.

В прошлом году были трудные условия зимовки. Однако отдельные дойки, скотники и даже целые гурты получили по 3000 и больше килограммов молока на фуражную корову. Значит, нынче нужно развернуть борьбу за надой 4000 килограммов. А чтобы получить столько

продукции, необходимо сейчас повысить обязательствами, продумать все, чтобы животные обильно питались круглый год. Уже пора планировать организацию загонной пастьбы в летнее время, зеленый конвейер и круглогодовое кормление коров концентратами.

По-прежнему большим злом остается яловость коров. Главное состоит в том, что до сих пор плохо организовано осеменение животных. Зооветспециалисты управления и хозяйств до сих пор не организовали эту работу по-настоящему. Нет хороших пунктов искусственного осеменения. Пора навести порядок.

Плохо ведется случка телок. Так, из имеющихся примерно 2000 голов в последние месяцы покрывается не больше 400 голов в месяц. Это приводит к не выполнению плана выходного поголовья коров.

Для того чтобы справиться с

## Резервов еще много

П. П. ХАЛИМОВ,

председатель районного комитета народного контроля.

**Н**ЫНЧЕ НА совещание передовиков сельского хозяйства труженики села собрались не с плохими показателями. Однако эти показатели могли быть намного лучше. Например, в минувшем году на каждые сто коров не получили 25 голов приплода. Это значит, в целом по району потеряны сотни тонн мяса и тысячи тонн молока. А ведь есть бригады и даже отдельные хозяйства, где яловость коров незначительна. Значит, имеется возможность быстро увеличить производство продуктов животноводства. Только необходимо,

чтобы опыт передовиков был достоянием всех работников ферм. Не все благополучно и в растениеводстве. Здесь очень низка производительность техники. Известно, что во всех хозяйствах не хватает транспорта. К сожалению, и имеющийся используется не полностью — многое ничем не оправданых простое.

И еще один основной резерв, который нужно использовать: трудовая дисциплина. Если посчитать, то не на одну тысячу рублей сделано прогулов, прошлое в рабочее время в минувшем году.



НА СНИМКЕ: хлеборобы совхоза «Рассвет» (слева направо) тракторист А. Бызов, бригадир полеводческой бригады М. Телегус, комбайнер И. Власов, тракторист И. Модунов.



НА СНИМКЕ: скотник колхоза им. 21 партсъезда Корнев и дойка Т. Новоженова довольны трудовыми успехами.

## С заявкой на завтра

В. М. АДМАКИН,

бригадир второй бригады четвертой фермы совхоза «Моховский».

**П**ОЛЯ НАШЕЙ бригады сильно подвергаются эрозии. Поэтому в 1965 году зябь пахали только безотвально.

Зимой неплохо подготовили почвенный материал. Период весенне-полевых работ был самым напряженным. Ведь влаги было мало, и ее нужно было задержать. Пришивка была двойная. Первый раз бороновали выбороочно. Работать приходилось так, что на отдельных участках вязли тракторы. Однако пришивку влаги провели, и почву не иссушили. Затем массовое боронование зяби.

Сев провели вовремя, в основном узкорядным способом. Другого не получалось. Да и кормовая база ухудшилась. Так что свое возвращение. Будет 3000 килограммов молока на фуражную корову! Причем в первом квартале соломы было мало. Только четыре дойки сдержали свое слово. В среднем по бригаде надоили по 2923 килограмма молока.

О том, что слово не сдержим, стало ясно всем. Однако настроение у работников бригады было боевое до конца года и почти все стремились все-таки

надоить три тысячи. Нынче учтем ошибки прошлого года. Да и кормовая база намного лучше. Так что свое возвращение. Будет 3000 килограммов молока на фуражную корову! Причем в первом квартале соломы было мало. Только четыре дойки сдержали свое слово. В среднем по бригаде надоили по 2923 килограмма молока.

Сев провели вовремя, в основном узкорядным способом. Другого не получалось. Да и кормовая база ухудшилась. Так что свое возвращение. Будет 3000 килограммов молока на фуражную корову, а для того, чтобы иметь за три месяца 720 килограммов достаточно полу-

чить полну.

в 1967 году за выполнение следующих обязательств:

### ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Получить урожай зерновых с каждого гектара по 15 центнеров, зеленой массы кукурузы — по 185, картофеля — по 100 и овощей — по 129 центнеров; произвести 112 500 тонн зерна, зеленой массы кукурузы — 45 880, картофеля — 24 000 и овощей — 4615 тонн;

продать государству 30 000 тонн зерна, 9720 тонн картофеля и 4500 тонн овощей;

добиться себестоимости центнера зерна по 4,58 рубля, картофеля — по 4,45 рубля и овощей — по 4,90 рубля.

### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Произвести молока 44 500 тонн, мяса — 6700 тонн, шерсти — 23 тонны, меда — 65 тонн и яиц — 10 282 000 штук;

продать государству молока 36 000 тонн, мяса — 6394 тонны, шерсти — 23 тонны, меда — 50 тонн и яиц — 8 170 000 штук;

добиться себестоимости центнера молока 14,40 рубля, мяса — 96,5 рубля, шерсти — 415 руб., яиц — 65 рублей тысяча штук.

Выполнением принятых социалистических обязательств второго года пятилетки трудящиеся района внесут достойный вклад в общенародную борьбу за улучшение материального и культурного уровня советского народа, в обеспечение трудящихся индустриального Кузбасса продуктами сельского хозяйства, достойно встретят 50-летие Советской власти.

Вызываем на социалистическое соревнование рабочих, служащих Прокопьевского района.

ПРИНЯТО НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,

# ОБРАЩЕНИЕ

## участников районного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем рабочим, служащим совхозов, колхозникам и колхозницам Беловского района

**Т**РУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО района, претворяя в жизнь решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, решения XXIII съезда партии и готовясь к достойной встрече 50-летия Советской власти, в 1966 году вырастили богатый урожай зерновых, добились значительного увеличения производства продуктов животноводства.

Совхозы и колхозы досрочно выполнили годовые планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов полеводства и животноводства. Сверх плана продано 47 000 тонн зерна, 250 тонн мяса, 3800 тонн молока, 600 тысяч яиц и 14 тонн шерсти.

Товарищи! Наступил новый, юбилейный, 50-й год со дня рождения Советской власти в нашей стране. Весь советский народ встречает его взятием на себя повышенных социалистических обязательств. В авангарде ценного начинания в нашем районе идут рабочие и специалисты совхоза «Рассвет», которые выступили инициаторами областного социалистического соревнования за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, повышение ее качества и снижение себестоимости в юбилейном 1967 году.

Коллектив совхоза «Рассвет» борется за высокий

урожай, за надой молока не менее 2700 килограммов на фуражную корову — на 100 килограммов больше, чем в минувшем году.

В совхозе «Рассвет» уже с первых дней нового года идет большая организаторская и массово-политическая работа, каждый рабочий и специалист взял личное обязательство по досрочному выполнению плана.

Мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства Беловского района, призываем всех тружеников села по примеру совхоза «Рассвет» включиться в социалистическое соревнование по досрочному выполнению своих производственных заданий. Учитывая результаты работы передовых бригад, ферм, отделений, совхозов, колхозов и передовиков производства в 1966 году, считаем, что районе есть большие возможности для получения высоких урожаев, надоев, настрига шерсти, производства яиц и мяса. Необходимо вскрыть все возможные резервы, чтобы как можно больше произвести продукции сельского хозяйства.

Обсудив итоги работы в 1966 году, мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства, призываем всех трудящихся района бороться

# УСЛОВИЯ социалистического соревнования колхозов и совхозов района на 1967 год

ИДЯ НАВСТРЕЧУ 50-летию Советской власти и учитывая развернувшееся в совхозах и колхозах движение за достойную встречу этой знаменательной даты, райком КПСС, райком профсоюза и районное управление сельского хозяйства объявляют условия социалистического соревнования на 1967 год.

Коллектив совхоза или колхоза, который добьется:

## 1. По полеводству

Комплексной подготовки к весеннему севу не позднее первого апреля (кадры, техника, семена, полевые станы, общественное питание, культурное обслуживание); проведет весенний сев в лучшие агротехнические сроки с последующей обработкой посевов;

выполнит план заготовки грубых кормов (сена), сочных (силоса) не менее 110 процентов к плану;

организованно подготовится к уборке урожая (кадры, техника, культурно-бытовое обслуживание) и уберет его при хорошем качестве, выполнит план хлебосдачи к 25 октября и засыпает семена.

## 2. По животноводству

Организованно проведет зимовку скота, обеспечит выполнение плана по производству и продаже молока, мяса и другой продукции и достигнет наименьшей себестоимости продукции; добьется хорошего культурно-бытового обслуживания работников животноводства.

## 3. По культурно-бытовому обслуживанию

Образцово организует работу всех клубов, красных уголков, детсадов и яслей, общественных бани и столовых.

Такому коллективу совхоза или колхоза присуждается первое место с занесением в Книгу почета с вручением памятного Красного знамени

«50 лет Советской власти». Ферме, отделению совхоза или бригаде колхоза, если их коллектив добьется вышеуказанных показателей, вручается памятное Красное знамя «50 лет Советской власти».

## 4. О соревновании по профессии

Телятница профилактория, обеспечившая полное сохранение телят за полугодие со среднесуточным привесом 900 граммов на голову;

телятница, обслуживающая телят-молочников до 4-х месяцев при полном сохранении в течение полугодия и получении среднесуточного привеса 700 граммов на голову;

скотник, обслуживающий молодняк крупного рогатого скота после молочного периода, добившийся среднесуточного привеса 500 граммов на голову при полном сохранении скота в течение полугодия;

скотник на интенсивном откорме крупного рогатого скота, получивший среднесуточный привес по 700 граммов на голову при полном сохранении животных в течение трех месяцев;

свинярка, получившая и вырастившая за год 400 поросят со средним живым весом в отъемном возрасте 15 килограммов каждого;

свинярка, обслуживающая поросят в возрасте 2—4 месяцев, добившаяся среднесуточного привеса на одну голову не менее 300 граммов от закрепленной группы поросят за период до передачи в группу откорма, при отсутствии падежа;

свинярь, обслуживающий откормочное поголовье и добившийся среднесуточного привеса 500 граммов на каждую голову к моменту сдачи на мясокомбинат;

свинярь, обслуживающий ремонтное поголовье и добившийся среднесуточного привеса по 400 граммов на каждую голову за весь период до перевода для покрытия, при среднем весе одной головы не менее 90 килограммов при полном сохранении;

свинярь по уходу за холостыми матками при туровых опоросах при хорошем содержании;

ния и передаче на опорос 100 голов маток;

чабаны за получение 100 ягнят от 100 овцематок и полное сохранение животных в течение года;

птичница, получившая на курицу-несушку по 150 яиц;

доярка, надоившая от закрепленной группы коров не менее 3000 килограммов молока на каждую фуражную корову;

тракторист, выработавший за год в пересчете на 15-сильный трактор по третьей группе норм не менее 650 га мягкой пахоты при 10 процентах экономии ГСМ и средств на ремонт трактора;

комбайнер, убравший комбайном СК-3, СК-4 за 20 рабочих смен 300 гектаров при намолоте не менее 12 центнеров с гектара и отличном качестве уборки;

шофер, добившийся выработки за год на ГАЗ-51 — 35 000, на ЗИЛ-150, 585 — 50 000 тонна-километров при экономии 10 процентов ГСМ и средств на ремонт автомобилей;

звеньевой, получивший урожай кукурузы с площади 200 гектаров по 300 центнеров с каждого гектара;

звено, вырастившее урожай картофеля по 130 центнеров с гектара на площади не менее 50 гектаров;

специалисты, управляющие фермами и отделениями, обеспечившие наивысшие показатели по валовому производству сельхозпродуктов и снизившие не менее чем на 5 процентов против плана себестоимость продукции.

Таким передовикам сельскохозяйственного производства будут вручаться дипломы и красные вымпелы в честь 50-летия Советской власти. Кроме того, передовики, которые добьются к 50-летию Советской власти наилучших показателей в работе, будут премированы ценными подарками, бесплатными путевками в дома отдыха, на курорты и туристическими путевками по Советскому Союзу.

Бригаде животноводов, которая получит надои молока на корову не менее 3000 литров за 10 месяцев, присваивается звание «Бригада имени 50-летия Великого Октября» с выдачей диплома и памятного Красного знамени.

Итоги социалистического соревнования будут подведены 5 ноября 1967 года по материалам, представленным администрацией совхозов, правлениями колхозов, партийными и профсоюзными органами.

Для победителей учреждены следующие меры поощрения:

четыре памятных Красных знамени «50 лет Советской власти» — 2 для совхозов, в т. ч. одно для фермы или отделения, 2 для колхозов, в т. ч. одно для бригады;

50 дипломов «50-лет Советской власти»;

50 красных вымпелов «50 лет Советской власти»;

50 путевок в дома отдыха, на курорты и туристических по Советскому Союзу.

При подведении итогов соревнования будет учитываться:

состояние трудовой дисциплины, охраны труда и техники безопасности, соблюдение общественного порядка, производственная санитария, внешний и внутренний вид производственных помещений;

кроме того, по совхозам, колхозам, фермам, отделениям и бригадам колхозов — общее состояние культуры села.

Райком профсоюза и районное управление сельского хозяйства будут ежемесячно публиковать сведения о ходе выполнения производственных планов и показателей соревнования по профессиям.

Подведение итогов соревнования, присуждение первых мест и переходящих Красных знамен по совхозам и колхозам будет проводиться в следующие сроки:

по животноводству — ежемесячно. Первое место будет присуждаться тому совхозу или колхозу, который добьется наибольших показателей в производстве и продаже продуктов животноводства государству. При этом будет учитываться состояние с сохранностью скота, себестоимость продукции, охрана труда, трудовая дисциплина и состояние общественного порядка;

по полеводству — ежемесячно. Первое место будет определяться совхозу или колхозу, который добьется наибольших показателей в выполнении производственного плана, в т. ч. ремонте техники, очистке семян и вывозке перегноя на поля. В период весеннего сева, заготовки кормов и уборки урожая итоги будут подводиться через каждые 10 дней.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС  
ТЕЛЕФОНЫ: